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Ιεράρχες της Μακεδονίας συμμεριζόμενοι την αγωνία του ποιμνίου τους με 
αφορμή την συζήτηση για την ονομασία του γειτονικού κρατιδίου των Σκοπίων 
είτε μέσω δηλώσεων, είτε μέσω εγκυκλίων τοποθετούνται εκφράζοντας την 
ανησυχία τους και το ενδιαφέρον τους σχετικά με την όλη εξέλιξη του θέματος 
ζητώντας να μην παραδώθει το όνομα Μακεδονία στα Σκόπια.

«Η Μακεδονία ήταν είναι και θα παραμείνει ελληνική» τονίζει ο Μητροπολίτης 
Φιλίππων Στέφανος στο μήνυμά του προς τους πιστούς ενόψει των αυριανών 
συλλαλητηρίων σε πόλεις της Βόρειας Ελλάδας. Ο Σεβασμιώτατος παράλληλα 
τονίζει την ανάγκη για ενότητα στον ειρηνικό αγώνα που είναι σε εξέλιξη. Ο 
Σεβασμιώτατος απευθύνει σε κλήρο και λαό μήνυμα ενότητας, αλληλεγγύης, 
προσευχής και προσοχής, αφυπνίσεως και εγρηγόρσεως μπροστά στις προκλήσεις 
της εποχής.

Όλοι, σημειώνει ο Σεβασμιώτατος, ενωμένοι στον ειρηνικό αγώνα για την 
Ελληνικωτάτη Μακεδονία μας και το αρχαίο ελληνικό όνομα της που δίκαια μας 
ανήκει και δεν το παραχωρούμε σε κανέναν.

Κάλεσμα προς όλους τους πολίτες της περιοχής του και όπου αλλού θα 
πραγματοποιηθεί συγκέντρωση για την Μακεδονία, κάνει ο Μητροπολίτης 
Φλωρίνης Θεόκλητος. Ο Σεβασμιώτατος από την ακριτική Φλώρινα, στέλνει το 
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δικό του μήνυμα τόσο προς του Ελληνες όσο και προς τους κυβερνώντες 
αναφορικά με το θέμα του ονόματος των Σκοπίων. Εβρισκόμενος σε μια ευαίσθητη 
περιοχή της ελληνικής επικράτειας, ο Μητοπολίτης Θεόκλητος αφουγκράζεται 
καθημερινά την αγωνία του κόσμου για το θέμα αυτό.

«Θέλουμε μια δίκαιη λύση. Το όνομα της Μακεδονίας μας δεν πρέπει να δοθεί σε 
μια άλλη χώρα. Είναι λάθος», τονίζει χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος και 
συνεχίζει: «Βλέπουμε ότι τους τελευταίους μήνες γίνονται συζητήσεις και είναι 
συμφωνημένο ότι το όνομα που θα δοθεί θα έχει δυστυχώς τον όρο Μακεδονία. 
Ακόμη όμως και μέχρι την τελευταία στιγμή θα δώσουμε τη μάχη για να μη συμβεί 
κάτι τέτοιο».

Τέλος οι Ιεράρχες των Σερρών Μητροπολίτες Σερρών και Νιγρίτης Θεολόγος, 
Σιδηροκάστρου Μακάριος και Ζιχνών και Νευροκοπίου Ιερόθεος, καλούν την 
κυβέρνηση να μην παραδώσει το όνομα Μακεδονία στα Σκόπια και με εγκύκλιό 
τους τονίζουν την ανάγκη να παραμείνουν όλοι οι Έλληνες ενωμένοι.

Οι Σεβασμιώτατοι Αρχιερείς, σημειώνουν μεταξύ άλλων στην εγκύκλιο, 
υπενθυμίζουν την απόφαση της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου ότι η Εκκλησία «δεν 
μπορεί να αποδεχθεί την απονομή του όρου «Μακεδονία» ή παραγώγου της ως 
συστατικού ονόματος άλλου κράτους» (Δ.Ι.Σ.10-1-2018). Η Εκκλησία της Ελλάδος, 
αναφέρουν οι Μητροπολίτες , διατυπώνει πάντα με υπευθυνότητα, νηφαλιότητα, 
σεβασμό στους διακριτούς μέσα στο Ελληνικό κράτος «ρόλους» και αφοσίωση 
προς την ιστορία και προς την ελληνορθόδοξη κληρονομιά μας την άποψή της, 
μακρυά από κάθε είδους σκοπιμότητες και ακρότητες. Έχει υποχρέωση η αγία 
Εκκλησία μας, ως πνευματική μητέρα και τροφός του Έθνους των Ελλήνων, να 
εκφράσει τις εύλογες ανησυχίες του ποιμνίου της, το οποίο ενδιαφέρεται για τα 
εθνικά μας θέματα και για την ειρηνική συμβίωση των Βαλκανικών λαών. Έχει και 
δικαίωμα να ομιλεί η αγία Ορθόδοξη Εκκλησία για την Μακεδονία μας, για την 
οποία έχυσαν το αίμα τους πολυάριθμοι κληρικοί όλων των βαθμίδων. 
Αναγνωρίζουμε ότι οι διπλωματικοί χειρισμοί ανήκουν στον τομέα ευθύνης της 
εκάστοτε εκλεγμένης Κυβερνήσεως, για την οποία θερμώς προσευχόμεθα στον 
Κύριό μας Ιησούν Χριστόν, τις κρίσιμες αυτές ώρες να έχει τον άνωθεν φωτισμό 
και την ενίσχυση. Η ονοματοδοσία του κράτους των Σκοπίων είναι για τον 
οικουμενικο ελληνισμό πρωτίστως θέμα ιστορικής αλήθειας, ταυτότητος, εθνικής 
αξιοπρεπείας, με ιδιαίτερη και περίπλοκη γεωπολιτική σημασία και δυσδιάκριτες 
συνέπειες για το μέλλον, την ειρήνη και την ασφάλεια της Βαλκανικής χερσονήσου.

Σε άλλο σημείο της εγκυκλίου αναφέρεται ότι «το γειτονικό κράτος των Σκοπίων 
δεν δικαιούται να πλαστογραφεί την ιστορία μας και το όνομά μας, να κτίζει 
κρατική οντότητα, γλώσσα και εθνική συνείδηση με κλεμμένα ιστορικά υλικά. Αν 
σήμερα δεχθούμε το όνομα Μακεδονία με οποιονδήποτε προσδιορισμό για το 



κράτος αυτό, γρήγορα πιθανότατα θα εκλείψει ο προσδιορισμός και θα παραμείνει 
μόνον το όνομα».

«Επιθυμούμε τη διευθέτηση του ζητήματος, θέλουμε να δούμε το γειτονικό κράτος 
ως μέλος της μεγάλης Ευρωπαικής οικογένειας, όχι όμως εις βάρος της αλήθειας, 
όχι εις βάρος της ιστορίας μας, όχι εις βάρος της ελληνικής ταυτότητος της 
Μακεδονίας μας. Η Ελλάς ενωμένη θα δώσει την πρέπουσα απάντηση…Η 
Μακεδονία είναι μια και είναι Ελληνική!».

«Η Ελλάδα μας δεν πρέπει, πιεζομένη για μία ακόμη φορά, να γίνει το μελλοντικό 
θύμα των «προκατασκευασμένων συγκυριών» και ο εθελοντής αχθοφόρος 
διεθνοπολιτικών συμφερόντων, που θα υποθηκεύσουν το μέλλον και την 
αξιοπρέπεια της χώρας. Οι σύμμαχοί μας και οι εταίροι μας στην Ευρώπη πρέπει 
να κατανοήσουν τις δίκαιες εθνικές μας ευαισθησίες που στηρίζονται στην 
ιστορική αλήθεια».

Τέλος οι Σεβασμιωτάτοι Αρχιερείς καλούν τους Σερραίους αδελφούς και όλους 
τους συνέλληνες σε συναγερμό προσευχής και σε πνευματική και εθνική αφύπνιση 
και εγρήγορση. Οι καιροί απαιτούν ψυχραιμία, σύνεση, πολλή προσευχή, ενότητα 
αλλά και αποφασιστικότητα και αγωνιστικό φρόνημα.
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